

Српска листа је уз сву могућу подршку Београда очекивано убедљиво победила на изборима на северу Косова. Сада су поново званично на функцијама након што су поднели оставке – иако Приштина није испунила њихове услове.



Кандидати Српске листе остварили су очекивану победу на ванредним локалним изборима за градоначелнике у четири општине на северу Косова освојивши скупа скоро 22.000 гласова. Фокус кампање била је излазност, а кандидати су упућивали поруке да грађанима не предстоје избори већ „референдум за опстанак и останак“.

Излазност је према прелиминарним резултатима била око 42 одсто – а кандидати Српске листе успели су да остваре укупно око 5.800 гласова више него 2017. године.

Додуше – без конкуренције осталих српских политичких актера који су изборе бојкотовали.

Пораст подршке Српској листи „ветар је у леђа политици Александра Вучића“, сматра Срђан Вуловић, кандидат Српске листе у општини Зубин Поток. Са овом оценом се не слаже политички аналитичар из Приштине Шпетим Гаши, потпредседник америчке организације Савет за инклузивно управљање.

„Српска заједница је превише слаба да би се супротставила, било Београду, било Приштини. Српска заједница на Косову у овом тренутку и политички и економски зависи од Београда који је практично субвенционише и због чега морају да се повинују и спроведу политику Београда“, наводи Гаши за ДВ.

Кључну улогу српских институције у исходу недељних избора види и Драгиша Мијачић, координатора Радне групе Националног конвента о Европској унији за Поглавље 35. „Резултати нису изненађујући јер на изборна дешавања на Косову и Метохији, нарочито на северу Косова, пресудни значај увек имао утицај владајућих структура у Београду“, наводи Мијачић за ДВ.

### **„Ограничена политичка партиципација“**

Председник Србије Александар Вучић поред позива грађанима да се одазову у што већем броју, упозоравао је и на инциденте и „провокације Приштине“. Упркос тим најавама, изборни дан је протекао мирно, а преко 460 посматрача, међу којима чак 12 амбасада, нису пријавили систематске нерегуларности.

Међутим, дан након избора, амбасаде Француске, Немачке, Италије, Уједињеног Краљевства и САД издају саопштење у ком позивају на „хитно спровођење“ препоруке посматрачке мисије ЕУ из 2017. Тада је мисија пријавила случајеве застрашивања политичких партија које су биле противкандидати Српској листи и упозорила на неопходност ажурирања бирачких спискова.

